

Protokoll

Sitzung des erweiterten Vorstandes der
Lokalen Aktionsgruppe „Kulturland Kreis Höxter“ (LAG)
am Montag 23.01.2017, Konferenzraum der Landwirtschaftskammer Brakel

Beginn: 18:00 Uhr **Ende:** 20:10 Uhr

Anwesende: 12 stimmberechtigte Vorstandsmitglieder. s. Teilnehmerliste

Entschuldigt: Tina Krüger, Jan Gerrit Möltgen, Sylvie Thormann

TOP 1: Begrüßung und Eröffnung durch den 1. Vorsitzenden

Msgr. Uwe Wischkony begrüßt die Teilnehmer/innen und wünscht allen ein gutes neues Jahr.

TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfähigkeit

Zur Tagesordnung wurden keine Ergänzungen festgestellt. Msgr. Wischkony stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Vorstandsmitglieder werden auf eventuelle Befangenheit bei Projektbesprechungen und -abstimmungen hingewiesen und aufgefordert, sich selbst zu benennen und den Raum vor dem entsprechenden Tagesordnungspunkt zu verlassen.

TOP 3: Beschluss der Bewertungskriterien Teil 2

Auf Wunsch der Bezirksregierung wurde das Kriterium Vernetzung im Projektbewertungsbogen Teil 2 modifiziert. Die Gewichtung wurde von 5 auf 6 erhöht. Die Änderungen wurden dem Vorstand vorgestellt und einstimmig angenommen.

TOP 4: Aktuelles zur Einberufung der Facharbeitskreise

Lia Potthast berichtet über die erste Sitzung der Facharbeitskreise 1 und 3 am 11.01.2017. Die Facharbeitskreismitglieder waren engagiert und gut vorbereitet in den Gremium tätig. Als Facharbeitskreissprecher/in wurde Frau Dr. Sandra Legge (Facharbeitskreis 1) sowie Herr Günter Schumacher (Facharbeitskreis 3) innerhalb des Gremiums benannt. Stellvertreterin des Facharbeitskreises 1 wurde Frau Heidrun Wuttke.

TOP 5: Beschlüsse über die Projektskizzen

Proj. D01: Stadt Beverungen. **Digitale Ortseingangsschilder Beverungen**

Alle Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Fördersatz: 65%, Fördersumme: 44.200,- €, Projektbewertung: 102 Punkte
RES-Ziel: 01.03.(04), Beschluss: 4 ja, 5 Nein, 3 Enthaltungen (s. Dokumentation Projektvotum)

Der Vorstand stimmt der Bewertung des Facharbeitskreises im Bereich Innovation nicht zu und setzt hier die Punktzahl auf 18 Punkte herab (Bewertung 6 x 3 Gewichtung). Damit ist die notwendige Mindestpunktzahl von 100 bei diesem Projekt nicht mehr gegeben.

Proj. D02: Katholische Studierende Jugend (KSJ) Diözese Paderborn e.V. Standort Willebadessen. „**Historisches Willebadessen – Eine Zeitreise in Bildern**“

Alle Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Fördersatz: 65%, Fördersumme: 3.250,- €, Projektbewertung: 126 Punkte
RES-Ziel: 01.03.(04), Beschluss: 12 ja (s. Dokumentation Projekt-votum)

Proj. D03: Bürgerstiftung Höxter. **Calisthenics- Park**

Alle Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Fördersatz: 65%, Fördersumme: 9.750,- €, Projektbewertung: 114 Punkte
RES-Ziel: 01.04.(04), Beschluss: 9 ja, 3 Enthaltungen (s. Dokumentation Projektvotum)

Proj. D04: KOMM.aktiv e.V. **Nieheim.rückt.zusammen**

Hr. Vidal erklärt sich für befangen und verlässt den Raum.

Alle weiteren Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Es findet keine Abstimmung statt. Grund: Der Vorstand stimmt dem Facharbeitskreis zu, dass das vorliegende Projekt noch nicht bewertungsreif ist. Das Projekt kann überarbeitet und zu einer erneuten Bewertung an den Facharbeitskreis gegeben werden.

Proj. D05: Stadt Brakel. **Ludowinenpark Bökendorf**

Alle Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Der Vorstand beschließt das Projekt für die nächste Sitzung zurückzustellen.
Eine Schwerpunktsetzung beim Thema „Märchen“ bei den Investitionen (Spielzeug/ Spielgeräte) soll vom Antragsteller klarer herausgearbeitet werden, da es das Alleinstellungsmerkmal für das Projekt ist.

Proj. D06: Katholische Kirchengemeinde Ovenhausen. **Generationentreff Ovenhausen**

Alle Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Fördersatz: 65%, Fördersumme: 33.800,- €, Projektbewertung: 128 Punkte
RES-Ziel: 01.04., Beschluss: 12 ja, (s. Dokumentation Projektvotum)

Proj. D07: GfW Regionalmarketing. **Kulturland-Werk, Wertschöpfungsketten entwickeln und optimieren**

Frau Beckmann, Herr Fuhrmann, Herr Stolte und Herr Vidal erklären sich für unbefangen und verlassen den Raum. Alle weiteren Vorstandsmitglieder erklären sich für unbefangen.

Ergebnis: Fördersatz: 65%, Fördersumme: 14.697,- €, Projektbewertung: 170 Punkte
RES-Ziel: 03.01.01, Beschluss: 8 ja (s. Dokumentation Projektvotum)

TOP 6: Beschluss zu Verlängerung der beantragten Projektzeiträume

Der Vorstand beschließt eine Verlängerung des Durchführungszeitraumes für das Projekt B07: Dorfinitiative Dringenberg e.V., Machbarkeitsstudie Dorfladen Dringenberg: von November 2016 bis Dezember 2016 auf April 2017 bis Juli 2017.

Sowie für das Projekt B09: Kulturstiftung Marienmünster, Barrierefreier Therapeutischer Aromagarten Abtei Marienmünster: von November/Dezember 2016 bis 15. August 2017 auf März 2017 bis Dezember 2017.

TOP 7: Aktuelles Themen-Tisch 1 (Streuobst)

Christiane Sasse berichtet vom ersten Treffen des Themen Tisches Streuobst. Dieser fand am 06.01.2017 mit 15 Teilnehmern statt und hat einige thematische Schwerpunkte erbracht, an denen weiter gearbeitet werden soll.

TOP 8: Aktuelles Länder-Kooperationsprojekt Kulturland Kreis Höxter mit Kulturlandschaft HessenSpitze - Diemeltalsteig

Christiane Sasse berichtet vom bisherigen Verlauf der Projektplanung. Der Vorstand stimmt zu, dass die LAG Kulturland Kreis Höxter die Antragsstellung für dieses Kooperationsprojekt auf NRW-Seite (Kreis Höxter) übernimmt.

TOP 9: Aktuelles Crowdfunding Vereinigte Volksbanken

Christiane Sasse berichtet von einem Termin am 13.12.2016 mit den Vereinigten Volksbanken in Brakel bezüglich der Einrichtung eines Crowdfundings für die Region, auf dessen Möglichkeit Brigitte Hilcher vom LAG Vorstand aufmerksam gemacht hatte.

TOP 10: Verschiedenes

Msgr. Wischkony weist auf den Besuch des Parlamentarischen Staatssekretär Becker am 22.02.2017 im Besucherzentrum Marienmünster von 11 bis 12:30 Uhr hin und lädt die Vorstandsmitglieder zu dem Termin ein.

Das Regionalmanagement gibt den Hinweis, dass laut Satzung der Lokalen Aktionsgruppe Kulturland Kreis Höxter Beiräte eingerichtet werden sollen. Der Vorstand wird in der nächsten Sitzung darüber beraten, ob diese eingerichtet werden sollen oder eine Satzungsänderung angestrebt wird.

Für die folgende Jahre sind Themen-Tage angedacht, um Entwicklungsprozesse anzustoßen. An einem ersten Themen-Tag arbeitet das Regionalmanagement. Vorschläge für Themen wurden seitens der LAG nicht erbracht.

Die Vorstandssitzung wird um 20.10 Uhr durch Msgr. Wischkony mit Dank an die Ehrenamtlichen geschlossen.

Höxter, den 25.01.2017

Hardehausen, den 25.01.2017

Lia Potthast
Protokollführerin / RM

Msgr. Uwe Wischkony
1. Vorsitzender der LAG